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AVALIAÇÃO DO GOVERNO GERALDO ALCKMIN – INSTITUTO DATAFOLHA – ABRIL DE 2018 

 
ALCKMIN DEIXA GOVERNO COM 36% DE APROVAÇÃO 

Para 64%, Alckmin fez pelo Estado de São Paulo menos do que esperava 
Após renunciar ao cargo de governador de São Paulo para disputar à presidência da República, na semana passada, Geraldo Alckmin (PSDB) tem sua 
administração estadual aprovada por 36% dos paulistas adultos. Uma parcela de 22% reprova seu governo – o índice mais baixo desde que foi reeleito 
para o cargo -, 40% a avaliaram como regular e 2% não opinaram. 

Em comparação com a pesquisa anterior, de novembro de 2017, os índices do tucano ficaram estáveis: a taxa de aprovação era 34% e a de 
reprovação era 25%. 

A aprovação ao governo Alckmin é mais alta no interior (42%) do que na capital (26%), e alcança índices mais altos entre os menos instruídos (45%) e 
entre os moradores de municípios com até 50 mil habitantes (47%). Já, a reprovação ao governo do tucano é mais alta na capital (30%) do que no 
interior (18%), entre os mais instruídos (32%) e entre os moradores de municípios com mais de 500 mil habitantes (30%).  

Numa escala de 0 a 10, o governo Alckmin obteve a nota média de 5,4. A nota média é próxima à observada na pesquisa de novembro passado, 
quando era 5,7. A satisfação com o governo Alckmin é mais alta entre os moradores do interior (5,8) do que entre os moradores da capital (4,8), entre 
os menos instruídos (6,3) do que entre os mais instruídos (4,6), entre os mais pobres (5,7) do que entre os mais ricos (4,8) e entre os moradores de 
municípios com até 50 mil habitantes (6,0) do que entre os moradores dos municípios com mais de meio milhão de habitantes (4,8). 

Entre os moradores da capital paulista, a avaliação do governo Alckmin também ficou estável no período na comparação com a pesquisa de novembro 
passado. A taxa de aprovação e reprovação oscilaram (eram, respectivamente, 24% e 32%) e a nota média da administração estadual ficou próxima 
(era 5,1). 

A saída de Alckmin do Executivo paulista para concorrer à presidência da República dividiu os paulistas. Para 47%, o tucano agiu bem, para 46%, agiu 
mal e 7% não opinaram. O apoio à saída de Alckmin para disputar a eleição presidencial é mais alto entre os moradores do interior (51% aprovam a 
medida e 42% reprovam) do que entre os moradores da capital (39% aprovam e 54% reprovam), entre os moradores de municípios com mais de 50 mil 
(53%) e entre os que aprovam a gestão estadual de Alckmin (67%). 

Uma parcela de 72% avalia que a saída de Alckmin do governo estadual não trará benefícios nem prejuízos para o Estado de São Paulo, para 11%, o 
Estado será mais prejudicado do que beneficiado e para 12%, o Estado será mais beneficiado do que prejudicado. Uma parcela de 4% não opinou. 
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A maioria dos paulistas (64%) avaliou que Alckmin fez pelo Estado menos do que se esperava (entre os moradores de cidade com mais de 500 mil 
habitantes o índice sobe para 72%, entre os moradores da capital, para 74% e entre os mais ricos para 76%), para 22%, fez o que se esperava (índice 
sobe para 30% entre os moradores de cidade com até 50 mil habitantes) e para 8%, o tucano fez mais pelo Estado do que se esperava. Uma parcela 
de 4% não opinou. 

 

SAÚDE E VIOLÊNCIA SÃO OS MAIORES PROBLEMAS DO ESTADO DE SÃO PAULO 
Saúde e violência são hoje os principais problemas do Estado, cada um, com 24% de menções. Com índices mais baixos aparecem desemprego 
(13%), educação (13%), corrupção (4%), entre outros menos lembrados. Uma parcela de 8% não soube dizer qual é o maior problema do Estado. 

Menções à educação são mais altas entre os mais instruídos (26%) e entre os mais ricos (34%). 

Em comparação com a pesquisa anterior, de novembro de 2017, saúde recuou 12 pontos (era 36%). Já, violência cresceu quatro pontos (era 20%) e 
em comparação com a pesquisa de fevereiro de 2015 cresceu nove pontos (era 15%). O mesmo ocorreu com o desemprego, era 9% em novembro de 
2017, e 5%, em fevereiro de 2015. Quanto às taxas de educação e corrupção, estas se mantiveram estáveis, tinham respectivamente, 12% e 2% em 
novembro de 2017. 

 

  

 
São Paulo, 13 de abril de 2018. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do Estado de São Paulo. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 11 ao dia 13 de abril de 2018, foram realizadas 1.954 entrevistas presenciais em 68 municípios, com 
margem de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se 
fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
  
 
 
 
 
 
Essa pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral com o número – SP 04706/2018 
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Masculino 47 100 50 50 47 44 45 48 48 45 37 51 54 66 51 36
Feminino 53 100 50 50 53 56 55 52 52 55 63 49 46 34 49 64
16 a 24 anos 16 17 15 100 3 25 16 15 17 18 11 16 17
25 a 34 anos 20 21 19 100 9 23 26 21 19 23 20 25 7
35 a 44 anos 19 19 19 100 16 19 22 21 19 17 19 24 5
45 a 59 anos 25 23 26 100 32 24 20 25 25 24 24 28 18
60 anos ou mais 20 19 21 100 40 10 15 19 20 18 27 8 54

42,8 42,2 43,3 19,8 29,4 39,3 51,7 66,6 53,2 37,7 40,0 42,5 42,6 42,0 45,4 39,3 52,8
Fundamental 28 29 28 5 13 24 36 57 100 44 23 10 3 24 40
Médio 42 43 41 65 48 41 40 21 100 42 48 31 19 44 36
Superior 30 28 31 30 39 35 24 22 100 14 28 58 78 32 24
PT 14 16 13 13 14 15 14 16 19 13 12 18 13 10 13 14 15
PSDB 7 9 6 5 6 9 7 9 6 7 9 6 7 9 11 8 6
PMDB/ MDB 3 3 4 1 1 3 4 7 7 3 1 5 3 1 2 6
PSOL 1 2 1 1 3 1 0 0 1 0 3 1 1 3 3 1 1
PSB 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 3 1 0
PV 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0
PSL 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 1 2 0 1
PDT 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 0
PCdoB 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0
PPS 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
DEM 0 0 0 0 0 0 0 1 0
PTB 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PRB 0 0 0 0 1 0
PATRIOTAS 0 0 0 0 0 0 0
REDE 0 0 0 0 0 0
PR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PP/ PROGESSISTAS 0 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0 0 0
nenhum/ não tem 66 62 69 72 68 65 65 60 58 69 69 63 68 67 60 66 64
Nomes e referências 4 3 4 3 2 4 5 4 7 4 1 4 4 1 1 3 4
Outro partido 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1 1 3 3 2 1
Capital 27 27 27 26 28 26 27 29 23 27 32 24 27 32 44 27 28
Outros municípios da Região 
Metropolitana 20 20 20 17 21 22 18 22 21 18 21 20 19 21 21 19 22

Interior 53 52 53 57 51 52 55 49 55 55 47 57 54 47 35 54 50
Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Até 50 mil habitantes 17 17 16 18 17 16 18 14 21 17 12 22 16 10 6 17 16
Mais de 50 a 200 mil 20 19 20 20 18 19 20 21 24 19 16 21 20 15 14 20 19
Mais de 200 a 500 mil 21 21 21 22 23 20 22 19 20 22 21 21 22 22 17 21 21
Mais de 500 mil habitantes

43 42 43 39 42 45 41 46 35 42 51 36 42 52 63 42 45

Branca 49 47 50 45 46 43 51 58 43 44 62 40 48 64 75 47 55
Parda 33 34 33 38 34 40 33 24 36 38 24 38 35 22 19 35 30
Preta 10 11 10 12 13 10 10 8 10 12 9 13 10 7 3 11 8
Amarela 2 2 2 2 3 2 0 4 3 2 2 1 2 2 3 2 2
Indígena 1 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1
Outras 4 4 3 2 2 3 5 5 6 3 3 5 3 4 1 4 4
EVANGÉLICA 33 31 35 38 37 35 32 26 36 37 25 37 34 24 21 35 27
  Evangélica 11 11 12 17 12 12 10 7 6 13 14 10 11 12 17 12 9
  Evangélica Pentecostal 18 17 19 16 21 18 19 15 26 18 9 23 17 9 2 19 14
  Evangélica Neo Pentecostal

3 3 4 4 3 4 2 3 3 4 2 3 4 2 2 3 3

  Outras Evangélicas 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Umbanda, Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 2 1 3 1 2 2 2 1 2 2 3 2 2 1 4 2 2

Espírita Kardecista, espiritualista
7 5 8 4 6 7 8 7 3 6 11 5 6 12 7 7 6

Católica 44 46 43 29 38 42 50 58 54 41 39 46 44 41 40 41 52
Judaica 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Outra religião 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico

11 13 8 20 13 12 6 6 5 12 15 8 11 14 19 11 8

É ateu/ não acredita em Deus
2 3 1 6 3 1 1 0 0 2 4 1 2 4 7 2 3

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PORTE DO MUNICÍPIO

COR

RELIGIÃO
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

PEA 74 80 69 73 91 93 82 30 63 78 79 74 74 78 75 100
 Assalariado registrado 24 25 22 25 34 31 22 5 16 26 28 18 27 30 23 32
 Assalariado sem registro

7 7 6 9 8 8 6 3 7 8 5 7 8 4 1 9

 Funcionario público 4 3 4 1 3 5 7 0 1 2 9 2 3 7 10 5
 Autônomo regular 7 9 5 2 6 10 11 4 6 8 6 5 7 11 9 9
 Profissional liberal 1 2 1 3 1 1 2 4 1 4 10 2
 Empresário 3 4 1 2 1 3 5 3 2 2 4 1 2 5 20 4
 Free-lance/ bico 13 13 12 8 13 15 15 10 18 12 8 18 11 8 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 5 1 0 0 1 3 1 1 2 2 2
 Outros 1 1 1 0 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 2
 Desempregado (Procura emprego)

14 14 14 21 19 19 13 2 13 17 12 22 13 6 1 19

NÃO PEA 26 20 31 27 9 7 18 70 37 22 21 26 26 22 25 100
 Dona de casa 6 10 3 3 2 6 12 11 5 2 8 4 2 2 21
 Aposentado 12 13 12 0 8 52 21 7 11 9 14 14 17 48
 Estudante 4 4 4 22 3 0 0 0 6 5 4 4 4 4 16
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 0 2 1 0 1 1 4 2 1 1 2 1 1 1 6
 Desempregado (Não procura emprego)

2 2 2 1 2 3 2 2 2 3 1 3 2 0 1 8

Até 2 S.M. 35 28 41 32 37 38 34 33 54 35 17 100 35 34
De 2 a 3 S.M. 23 23 23 22 24 22 21 26 22 28 15 51 22 25
De 3 a 5 S.M. 21 25 18 26 18 21 24 19 14 23 27 49 22 20
De 5 5 a 10 S.M. 14 16 12 15 16 13 14 13 5 10 27 100 15 12
De 10 a 20 S.M. 4 5 2 3 4 4 4 4 0 2 10 80 4 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1 1 1 2 0 2 18 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 2 0 0
Recusa 1 1 1 0 2 2 1 1 1 1 2
Não sabe 2 1 2 2 0 2 1 3 3 1 1 1 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

SEXO IDADE
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Masculino 47 45 48 48 51 47 47 47
Feminino 53 55 52 52 49 53 53 53
16 a 24 anos 16 15 18 18 17 14 15 17
25 a 34 anos 20 19 20 25 26 21 21 19
35 a 44 anos 19 17 23 18 20 19 18 19
45 a 59 anos 25 26 24 24 4 24 25 26
60 anos ou mais 20 24 14 16 34 22 21 19

42,8 44,2 40,7 40,4 43,8 43,5 43,4 42,1
Fundamental 28 25 31 29 37 27 24 30
Médio 42 37 48 47 32 40 41 44
Superior 30 38 21 25 31 33 35 26
PT 14 10 19 20 12 18 20 11
PSDB 7 9 6 5 8 7 7 7
PMDB/ MDB 3 3 4 3 5 2 2 4
PSOL 1 2 0 1 5 2 2 0
PSB 1 0 1 1 1 0 1
PV 0 0 1 0 1 1 0
PSL 0 1 0 0 0 1
PDT 0 1 0 0 0
PCdoB 0 0 1 0 1 0
PPS 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 0
PTB 0 0 0 0 0 0
PRB 0 0 0
PATRIOTAS 0 0 0 0 0
REDE 0 0 0 0
PR 0 0 0 0
PP/ PROGESSISTAS 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0
nenhum/ não tem 66 68 62 66 67 64 61 68
Nomes e referências 4 3 5 2 2 3 3 4
Outro partido 2 2 1 1 1 2 2 2
Capital 27 26 26 36 25 58 100
Outros municípios da Região Metropolitana

20 16 24 21 27 42

Interior 53 57 50 43 48 100

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

SEXO
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Até 50 mil habitantes 17 19 15 12 20 32
Mais de 50 a 200 mil 20 20 21 16 12 8 30
Mais de 200 a 500 mil 21 19 23 19 25 18 24
Mais de 500 mil habitantes

43 42 41 52 43 74 100 14

Branca 49 100 44 47 53
Parda 33 100 35 32 32
Preta 10 100 13 14 8
Amarela 2 100 2 2 2
Indígena 1 2 1 1
Outras 4 4 4 3
EVANGÉLICA 33 28 38 37 44 32 29 35
  Evangélica 11 12 12 9 13 12 12 10
  Evangélica Pentecostal 18 13 22 23 17 16 13 19
  Evangélica Neo Pentecostal

3 2 4 5 10 3 4 4

  Outras Evangélicas 1 1 1 0 4 0 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 3 1 2 3 2

Espírita Kardecista, espiritualista
7 8 5 6 7 9 6

Católica 44 48 40 40 37 41 41 47
Judaica 0 0 0 0 1
Outra religião 1 1 1 1 5 2 2 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico

11 10 12 11 9 13 12 9

É ateu/ não acredita em Deus
2 2 2 1 5 3 3 1

PORTE DO MUNICÍPIO

COR

RELIGIÃO

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

PEA 74 71 77 81 72 73 73 75
 Assalariado registrado 24 22 26 25 36 24 25 23
 Assalariado sem registro

7 6 6 10 4 4 6 9

 Funcionario público 4 5 3 2 1 3 3 5
 Autônomo regular 7 8 7 4 9 8 8 6
 Profissional liberal 1 2 1 1 5 1 2 1
 Empresário 3 4 1 3 2 3 3 3
 Free-lance/ bico 13 10 13 19 5 13 11 13
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 1
 Outros 1 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego)

14 12 19 15 10 15 14 14

NÃO PEA 26 29 23 19 28 27 27 25
 Dona de casa 6 6 7 0 6 5 4 6
 Aposentado 12 15 10 9 17 13 13 12
 Estudante 4 5 3 4 4 4 5 4
 Vive de rendas 0 0 0 0 0
 Outros 2 2 1 2 1 1 2
 Desempregado (Não procura emprego)

2 2 2 4 1 4 3 1

Até 2 S.M. 35 29 40 43 25 32 30 37
De 2 a 3 S.M. 23 20 25 25 32 23 23 23
De 3 a 5 S.M. 21 23 21 20 20 20 20 23
De 5 5 a 10 S.M. 14 18 9 9 16 16 16 12
De 10 a 20 S.M. 4 6 2 1 2 5 5 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 0 4 1 2 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 1 1 0 1 1 1 1
Não sabe 2 2 2 1 1 3 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Masculino 47 48 47 47 47 52 59 39 50 45
Feminino 53 52 53 53 53 48 41 61 50 55
16 a 24 anos 16 18 17 17 15 14 10 4 17 17
25 a 34 anos 20 20 19 22 20 19 17 7 22 21
35 a 44 anos 19 18 19 18 20 19 23 17 17 19
45 a 59 anos 25 27 25 26 24 25 25 29 27 25
60 anos ou mais 20 16 21 18 22 23 24 42 17 18

42,8 41,8 42,6 42,0 43,6 44,1 45,6 52,5 41,9 41,8
Fundamental 28 36 34 27 23 37 24 58 32 25
Médio 42 42 42 43 41 39 40 35 35 44
Superior 30 22 24 29 35 24 36 7 33 31
PT 14 12 10 11 18 100
PSDB 7 7 8 6 7 100
PMDB/ MDB 3 7 3 4 2 100
PSOL 1 0 1 2 12
PSB 1 1 1 1 6
PV 0 1 1 5
PSL 0 0 0 1 4
PDT 0 0 0 0 3
PCdoB 0 0 0 2
PPS 0 1 0 2
DEM 0 1 2
PTB 0 0 0 1
PRB 0 0 1
PATRIOTAS 0 0 0 1
REDE 0 0 1
PR 0 0 1
PP/ PROGESSISTAS 0 0 0
PODEMOS 0 0 0
nenhum/ não tem 66 64 70 71 62 100
Nomes e referências 4 4 3 4 3 39
Outro partido 2 1 2 1 2 19
Capital 27 64 38 27 15 30 25
Outros municípios da Região Metropolitana

20 19 39 19 20 20 13 18 21

Interior 53 100 81 61 17 41 53 72 52 54

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

SEXO
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Até 50 mil habitantes 17 100 15 16 35 17 16
Mais de 50 a 200 mil 20 100 14 23 20 16 21
Mais de 200 a 500 mil 21 100 17 18 24 19 23
Mais de 500 mil habitantes

43 100 55 43 21 48 40

Branca 49 54 51 45 48 34 59 43 52 51
Parda 33 31 35 37 32 45 27 37 35 31
Preta 10 8 9 10 13 14 8 10 6 10
Amarela 2 3 1 2 2 2 2 3 2 2
Indígena 1 0 1 2 2 2 0 1 2
Outras 4 4 3 5 3 3 3 7 4 4
EVANGÉLICA 33 42 37 33 29 33 32 31 36 33
  Evangélica 11 11 11 10 12 6 16 2 14 12
  Evangélica Pentecostal 18 25 23 18 13 23 13 23 19 17
  Evangélica Neo Pentecostal

3 4 3 4 3 2 3 6 2 4

  Outras Evangélicas 1 2 2 1 1 0 1 1
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 1 1 3 2 3 0 3 2

Espírita Kardecista, espiritualista
7 1 4 8 10 6 9 6 3 7

Católica 44 51 43 44 42 47 48 59 43 43
Judaica 0 0 1 1 0
Outra religião 1 0 2 2 2 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico

11 6 14 9 12 8 8 4 8 12

É ateu/ não acredita em Deus
2 1 2 3 2 1 6 2

PORTE DO MUNICÍPIO

COR

RELIGIÃO

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

PEA 74 76 76 74 73 73 77 55 75 75
 Assalariado registrado 24 18 22 26 26 23 21 13 25 24
 Assalariado sem registro

7 10 7 5 6 9 5 6 4 7

 Funcionario público 4 6 5 4 2 3 2 6 4
 Autônomo regular 7 5 7 8 7 6 15 7 7 6
 Profissional liberal 1 1 1 1 2 0 1 3 1
 Empresário 3 4 2 2 3 2 6 2 1 3
 Free-lance/ bico 13 13 16 12 11 14 14 6 13 12
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 1 2
 Outros 1 2 0 2 1 2 2 3 1
 Desempregado (Procura emprego)

14 16 14 14 14 14 12 19 15 15

NÃO PEA 26 24 24 26 27 27 23 45 25 25
 Dona de casa 6 7 5 5 5 4 2 11 7 6
 Aposentado 12 10 12 14 13 14 14 26 12 11
 Estudante 4 4 3 6 4 3 2 6 5
 Vive de rendas 0 0 0 0 3
 Outros 2 2 2 1 1 1 3 4 0 1
 Desempregado (Não procura emprego)

2 0 2 1 3 5 1 1 0 2

Até 2 S.M. 35 45 38 34 30 44 30 50 31 33
De 2 a 3 S.M. 23 25 24 24 21 18 23 38 20 23
De 3 a 5 S.M. 21 17 22 23 22 23 20 8 21 22
De 5 5 a 10 S.M. 14 9 11 14 17 9 18 4 20 14
De 10 a 20 S.M. 4 1 3 4 5 3 5 6 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 2 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 1 2 1 0 1 1 1 0 1
Não sabe 2 2 2 1 2 1 1 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Masculino 47 47 45 51 47 49
Feminino 53 53 55 49 53 51
16 a 24 anos 16 11 18 19 16 16
25 a 34 anos 20 18 20 23 19 21
35 a 44 anos 19 20 18 21 19 19
45 a 59 anos 25 30 23 20 25 24
60 anos ou mais 20 22 20 16 20 20

42,8 45,2 42,1 40,0 42,7 42,4
Fundamental 28 35 27 18 30 26
Médio 42 41 45 40 43 42
Superior 30 23 28 42 27 32
PT 14 11 14 21 12 17
PSDB 7 14 4 2 11 4
PMDB/ MDB 3 5 3 2 4 2
PSOL 1 1 3 1 1
PSB 1 1 0 1 1 1
PV 0 0 1 1 1 1
PSL 0 1 1 0 1
PDT 0 0 0 0 0
PCdoB 0 0 1 0 0
PPS 0 0 0 0
DEM 0 0 0
PTB 0 0 0 0 0
PRB 0 0 0
PATRIOTAS 0 0 0 0 0
REDE 0 0 0
PR 0 0 0 0
PP/ PROGESSISTAS 0 0 0
PODEMOS 0 0 0
nenhum/ não tem 66 60 72 64 62 67
Nomes e referências 4 6 2 3 4 3
Outro partido 2 2 2 2 2 2
Capital 27 20 29 37 23 32
Outros municípios da Região Metropolitana

20 18 21 21 20 20

Interior 53 62 50 42 57 48

PARTIDO DE PREFERENCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Até 50 mil habitantes 17 22 13 13 19 15
Mais de 50 a 200 mil 20 24 20 12 23 15
Mais de 200 a 500 mil 21 23 22 17 22 21
Mais de 500 mil habitantes

43 31 44 58 36 49

Branca 49 50 46 50 49 49
Parda 33 32 37 31 34 34
Preta 10 10 11 11 10 10
Amarela 2 2 1 3 1 2
Indígena 1 1 2 2 2 1
Outras 4 5 3 3 4 4
EVANGÉLICA 33 38 32 28 35 32
  Evangélica 11 11 11 11 11 11
  Evangélica Pentecostal 18 22 16 13 20 16
  Evangélica Neo Pentecostal

3 4 3 3 3 3

  Outras Evangélicas 1 1 1 1 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 1 2 3 2 2

Espírita Kardecista, espiritualista
7 6 6 10 6 7

Católica 44 46 46 38 44 45
Judaica 0 0 0 0 0 0
Outra religião 1 1 1 2 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico

11 8 11 14 10 11

É ateu/ não acredita em Deus
2 0 2 5 2 2

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

PORTE DO MUNICÍPIO

COR

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
PEA 74 75 73 76 76 72
 Assalariado registrado 24 21 26 23 22 26
 Assalariado sem registro

7 7 6 8 8 6

 Funcionario público 4 3 2 7 4 3
 Autônomo regular 7 7 7 7 7 7
 Profissional liberal 1 1 2 1 1 1
 Empresário 3 3 3 2 4 2
 Free-lance/ bico 13 18 9 11 14 10
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1 1 1
 Outros 1 1 1 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego)

14 14 15 14 14 15

NÃO PEA 26 25 27 24 24 28
 Dona de casa 6 5 7 2 5 6
 Aposentado 12 15 11 12 12 13
 Estudante 4 2 5 5 4 4
 Vive de rendas 0 0 0 0 0
 Outros 2 2 1 2 1 2
 Desempregado (Não procura emprego)

2 1 3 3 2 2

Até 2 S.M. 35 38 34 30 38 31
De 2 a 3 S.M. 23 25 22 20 22 24
De 3 a 5 S.M. 21 18 24 24 21 23
De 5 5 a 10 S.M. 14 13 13 19 13 15
De 10 a 20 S.M. 4 3 3 5 3 4
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 0 1 1
Não sabe 2 2 1 1 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

***

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL
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Evolução da avaliação do governador de São Paulo - Geraldo Alckmin – no Estado de SP
(estimulada e única, em %)

Fonte: O governador Geraldo Alckmin está completando seis anos e onze meses de governo. Na sua opinião, o governador Geraldo Alckmin está fazendo um governo:
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo

15 e
16/03/11 -

após 3
meses

06 e
07/06/13 -

após 2
anos e 5
meses

27 e
28/06/13 -

após 2
anos e 6
meses

28 e
29/11/13 -

após 2
anos e 11

meses

03 a
05/06/14 -

após 3
anos e 5
meses

15 e
16/07/14 -

após 3
anos e 6
meses

12 e
13/08/14 -

após 3
anos e 7
meses

08 e
09/09/14 -

após 3
anos e 8
meses

1 e
2/10/14 -
após 3

anos e 9
meses

3 a 5/2/15
- após 4
anos e 1

mês

25 e
26/11/15 -

após 4
anos e 11

meses

28 a
30/11/17 -

após 6
anos e 11

meses

11 a
13/4/18 -
após 7

anos e 3
meses

Ótimo/bom 48 52 38 41 41 46 47 46 48 38 28 34 36
Regular 29 31 40 39 39 37 36 38 34 36 40 38 40
Ruim/péssimo 14 15 20 17 18 14 14 13 17 24 30 25 22
Não sabe 8 3 2 3 3 2 3 3 2 2 2 2 2

48

52

38

41 41

46 47
46

48

38

28

34

36

29
31

40

39 39
37 36

38

34
36

40
38

40

14 15

20
17 18

14 14 13
17

24

30

25
22
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Ótimo/ Bom 36 36 36 25 32 37 42 39 45 35 28 39 35 32 29 36 34
Regular 40 38 41 45 41 37 37 41 38 43 38 39 42 37 39 39 42
Ruim/ Péssimo 22 24 20 26 26 25 18 18 14 21 32 19 22 30 29 23 21
Não sabe 2 1 3 4 1 1 2 2 3 1 2 3 1 1 3 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

R30

***

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.30 O governador Geraldo Alckmin completou sete anos e três meses de governo.
Na sua opinião, o governador Geraldo Alckmin fez um  governo:  

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Ótimo/ Bom 36 37 34 35 38 28 26 42
Regular 40 38 44 41 26 42 42 38
Ruim/ Péssimo 22 23 21 23 35 27 30 18
Não sabe 2 2 2 0 1 2 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

R30

***

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.30 O governador Geraldo Alckmin completou sete anos e três meses de governo.
Na sua opinião, o governador Geraldo Alckmin fez um  governo:  

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Ótimo/ Bom 36 47 44 38 26 27 70 53 38 33
Regular 40 32 41 42 42 38 24 32 34 43
Ruim/ Péssimo 22 18 14 18 30 33 5 13 28 21
Não sabe 2 3 2 2 2 2 0 3 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

R30

***

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.30 O governador Geraldo Alckmin completou sete anos e três meses de governo.
Na sua opinião, o governador Geraldo Alckmin fez um  governo:  

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Ótimo/ Bom 36 100 51 22
Regular 40 100 35 44
Ruim/ Péssimo 22 100 13 32
Não sabe 2 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

R30

***

P.30 O governador Geraldo Alckmin completou sete anos e três meses de governo.
Na sua opinião, o governador Geraldo Alckmin fez um  governo:  

(Resposta estimulada e única, em %)
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Fonte: De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Geraldo Alckmin nesse período de governo?
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo

15 e
16/03/11

06 e
07/06/13

27 e
28/06/13

28 e
29/11/13

03 a
05/06/14

15 e
16/07/14

12 e
13/08/14

08 e
09/09/14

1 e
2/10/14

3 a
5/02/15

25 e
26/11/15

28 a
30/11/17

11 a
13/4/18

Nota média 6,4 6,3 5,7 5,9 5,9 6,2 6,2 6,3 6,3 5,6 5 5,7 5,4

6,4 6,3

5,7 5,9 5,9
6,2 6,2 6,3 6,3

5,6

5

5,7
5,4

Evolução da avaliação do governador de São Paulo - Geraldo Alckmin – no Estado de SP
Nota média

(estimulada e única, em %)
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

M31 5,4 5,4 5,5 5,2 5,3 5,1 5,6 5,9 6,3 5,4 4,6 5,7 5,4 5,0 4,8 5,4 5,5
Zero 10 10 10 8 9 13 9 10 9 9 12 12 8 10 11 10 10
1 2 2 2 2 1 3 2 3 1 2 3 1 3 3 2 2 3
2 4 4 4 5 4 5 3 3 4 3 5 3 4 5 1 4 4
3 5 5 5 6 5 4 5 5 3 5 7 4 5 7 5 5 6
4 9 9 9 9 12 10 10 3 4 9 14 6 10 10 13 10 6
5 20 22 19 26 24 19 16 18 15 22 22 19 21 20 28 20 19
6 11 9 13 11 10 10 14 10 9 12 11 9 12 11 17 10 13
7 13 13 12 15 12 12 14 11 10 15 12 11 13 13 16 13 11
8 13 16 11 9 13 12 13 18 18 13 10 14 13 13 4 13 13
9 5 4 6 3 2 5 7 7 10 4 2 7 4 5 1 5 5
10 7 5 9 3 7 5 7 12 14 6 2 10 6 2 1 6 8
Não sabe 1 1 2 2 1 1 1 2 2 1 1 2 1 1 1 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.31 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Geraldo Alckmin nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

M31 5,4 5,4 5,5 5,2 4,9 5,0 4,8 5,8
Zero 10 9 9 12 20 12 14 8
1 2 3 2 1 2 3 4 2
2 4 4 4 3 4 4 4 4
3 5 5 4 5 6 7 8 4
4 9 7 9 15 14 9 9 9
5 20 21 22 18 9 21 22 19
6 11 12 9 9 12 13 11 9
7 13 13 13 13 8 12 11 13
8 13 13 14 10 5 11 9 15
9 5 4 7 7 8 3 3 7
10 7 7 6 6 12 4 4 9
Não sabe 1 2 1 1 1 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.31 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Geraldo Alckmin nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

COR
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

M31 5,4 6,0 6,1 5,7 4,8 4,6 7,3 7,0 5,7 5,3
Zero 10 7 7 8 13 19 0 2 12 9
1 2 1 0 2 3 3 0 1 2
2 4 4 3 2 5 6 5 3 4
3 5 4 2 4 7 8 2 6 5
4 9 9 7 10 9 6 3 5 7 10
5 20 20 18 19 22 17 15 15 18 22
6 11 7 12 11 12 10 11 9 9 12
7 13 10 16 15 11 9 23 12 9 13
8 13 17 17 17 8 13 26 20 13 12
9 5 7 7 5 4 4 8 9 10 4
10 7 12 9 6 4 5 13 20 12 5
Não sabe 1 2 1 2 1 0 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.31 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Geraldo Alckmin nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
M31 5,4 7,7 5,4 1,9 6,5 4,5

Zero 10 0 1 41 4 15
1 2 1 8 1 3
2 4 0 2 13 3 5
3 5 1 4 14 3 7
4 9 2 13 12 5 12
5 20 9 37 8 17 23
6 11 9 18 2 11 10
7 13 20 13 1 16 10
8 13 29 7 0 19 8
9 5 13 1 0 9 2
10 7 17 2 0 11 4
Não sabe 1 0 1 0 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

MÉDIA
p31

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

P.31 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Geraldo Alckmin nesse período de governo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Marcio França 9 13 6 3 10 9 11 12 4 7 18 3 10 18 36 9 10
João Dória 3 3 3 5 3 2 3 2 3 4 2 3 3 2 1 3 4
Bruno Covas/ Covas 2 2 1 0 1 2 3 2 1 1 3 1 2 3 2 2 2
Michel Temer 1 1 1 2 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1
Outras respostas 3 4 3 4 4 2 2 4 3 3 4 3 3 4 4 3 4
Não sabe 82 77 86 85 82 84 81 78 88 85 72 89 82 73 57 83 79

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

p32

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.32 O governador Geraldo Alckmin deixou o governo de São Paulo para concorrer à Presidência da República.
Atualmente, quem é o governador do estado de São Paulo  ?

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Marcio França 9 12 7 9 12 11 13 8
João Dória 3 3 3 5 4 5 4 1
Bruno Covas/ Covas 2 2 1 3 2 2 1
Michel Temer 1 0 1 1 0 0 1
Outras respostas 3 3 3 6 8 3 3 3
Não sabe 82 80 86 76 76 79 78 85

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

p32

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.32 O governador Geraldo Alckmin deixou o governo de São Paulo para concorrer à Presidência da República.
Atualmente, quem é o governador do estado de São Paulo  ?

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Marcio França 9 3 7 12 12 10 20 14 8
João Dória 3 1 2 3 4 2 3 6 3 3
Bruno Covas/ Covas 2 2 0 1 3 2 4 1 1 2
Michel Temer 1 1 1 1 0 1 0 1 1
Outras respostas 3 3 4 4 3 4 3 5 3
Não sabe 82 89 86 80 79 81 70 94 76 84

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

p32

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.32 O governador Geraldo Alckmin deixou o governo de São Paulo para concorrer à Presidência da República.
Atualmente, quem é o governador do estado de São Paulo  ?

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Marcio França 9 11 7 12 11 7
João Dória 3 2 3 4 4 2
Bruno Covas/ Covas 2 2 2 2 1 2
Michel Temer 1 1 0 1 1 0
Outras respostas 3 3 3 3 4 3
Não sabe 82 82 84 78 79 85

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

p32

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.32 O governador Geraldo Alckmin deixou o governo de São Paulo para concorrer à Presidência da República.
Atualmente, quem é o governador do estado de São Paulo  ?

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Fez pelo estado mais do que você 
esperava 8 9 8 8 9 6 9 10 12 10 3 13 7 4 1 8 10

Fez pelo estado o que você esperava 
que ele fizesse 22 25 19 26 21 22 22 21 24 21 23 22 21 26 21 23 19

Fez pelo estado menos do que você 
esperava 64 62 66 61 67 69 64 59 55 66 71 59 68 65 76 65 63

Outras respostas 1 2 1 1 1 1 1 4 3 1 1 2 1 1 1 3
Não sabe 4 2 6 4 3 3 5 6 7 3 2 4 3 4 2 4 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

p34

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.34 Você diria que o governador Geraldo Alckmin nesses sete anos e três meses de governo : 
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Fez pelo estado mais do que você esperava
8 7 8 13 7 6 4 11

Fez pelo estado o que você esperava que ele 
fizesse 22 26 20 14 21 20 17 24

Fez pelo estado menos do que você esperava
64 62 68 67 53 70 74 59

Outras respostas 1 1 2 1 5 1 1 1
Não sabe 4 4 2 5 13 4 4 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

p34

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.34 Você diria que o governador Geraldo Alckmin nesses sete anos e três meses de governo : 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Fez pelo estado mais do que você esperava
8 11 12 9 6 8 16 15 8 7

Fez pelo estado o que você esperava que ele 
fizesse 22 30 25 23 17 14 43 25 24 21

Fez pelo estado menos do que você esperava
64 51 57 64 72 72 37 52 63 66

Outras respostas 1 2 0 2 1 2 2 3 1 1
Não sabe 4 6 5 2 4 3 2 6 4 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

p34

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.34 Você diria que o governador Geraldo Alckmin nesses sete anos e três meses de governo : 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Fez pelo estado mais do que você esperava

8 20 3 0 14 3

Fez pelo estado o que você esperava que ele 
fizesse 22 39 17 5 32 14

Fez pelo estado menos do que você esperava
64 36 75 92 50 79

Outras respostas 1 1 1 1 1 1
Não sabe 4 5 3 2 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

p34

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.34 Você diria que o governador Geraldo Alckmin nesses sete anos e três meses de governo : 
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Agiu bem 47 47 47 49 45 48 48 46 50 48 43 51 46 44 47 48 43
Agiu mal 46 48 44 46 49 45 44 45 42 46 50 41 49 49 45 45 49
não sabe 7 5 9 5 6 7 8 8 7 7 7 8 6 7 8 7 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

p35

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.35 Geraldo Alckmin, que completou sete anos e três meses no governo do Estado de São Paulo
deixou o cargo para disputar a presidência da República. Na sua opinião, Geraldo Alckmin agiu bem

ou agiu mal ao deixar o governo do Estado para disputar a presidência da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Agiu bem 47 48 47 47 33 43 39 51
Agiu mal 46 46 47 44 48 50 54 42
não sabe 7 7 6 9 18 7 7 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

p35

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.35 Geraldo Alckmin, que completou sete anos e três meses no governo do Estado de São Paulo
deixou o cargo para disputar a presidência da República. Na sua opinião, Geraldo Alckmin agiu bem

ou agiu mal ao deixar o governo do Estado para disputar a presidência da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Agiu bem 47 53 55 48 40 41 74 60 52 44
Agiu mal 46 42 35 45 52 54 26 35 45 47
não sabe 7 4 10 6 7 5 1 5 3 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

p35

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.35 Geraldo Alckmin, que completou sete anos e três meses no governo do Estado de São Paulo
deixou o cargo para disputar a presidência da República. Na sua opinião, Geraldo Alckmin agiu bem

ou agiu mal ao deixar o governo do Estado para disputar a presidência da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Agiu bem 47 67 42 27 100
Agiu mal 46 28 51 65 100
não sabe 7 4 8 8

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

p35

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

P.35 Geraldo Alckmin, que completou sete anos e três meses no governo do Estado de São Paulo
deixou o cargo para disputar a presidência da República. Na sua opinião, Geraldo Alckmin agiu bem

ou agiu mal ao deixar o governo do Estado para disputar a presidência da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

UM, mais beneficiado do que 
prejudicado 12 14 11 9 13 13 12 14 17 12 10 13 14 9 8 13 11

DOIS, mais prejudicado do que 
beneficiado 11 11 10 8 13 12 12 9 12 11 9 14 9 8 13 11 11

TRÊS, não será nem beneficiado nem 
prejudicado 72 72 73 78 70 72 74 68 64 74 79 66 74 81 77 73 71

Outras respostas 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1
Não sabe 4 3 5 4 3 3 2 9 8 3 2 6 3 1 2 3 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

p36

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.36 Na sua opinião, com a saída de Geraldo Alckmim,
para disputar a presidência da República, o Estado de São Paulo será:

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

UM, mais beneficiado do que prejudicado 12 14 12 8 9 11 10 14
DOIS, mais prejudicado do que beneficiado 11 9 12 13 5 11 13 11

TRÊS, não será nem beneficiado nem 
prejudicado 72 72 72 76 76 74 74 71

Outras respostas 0 0 1 0 1 1
Não sabe 4 4 3 3 10 4 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

p36

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.36 Na sua opinião, com a saída de Geraldo Alckmim,
para disputar a presidência da República, o Estado de São Paulo será:

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

UM, mais beneficiado do que prejudicado 12 17 13 14 9 11 19 33 15 11
DOIS, mais prejudicado do que beneficiado 11 12 10 11 11 13 8 8 12 11

TRÊS, não será nem beneficiado nem 
prejudicado 72 66 71 71 76 73 70 58 69 74

Outras respostas 0 1 1 0 0 0 1
Não sabe 4 5 6 3 4 3 2 1 4 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

p36

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.36 Na sua opinião, com a saída de Geraldo Alckmim,
para disputar a presidência da República, o Estado de São Paulo será:

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
UM, mais beneficiado do que prejudicado 12 19 8 10 18 7
DOIS, mais prejudicado do que beneficiado 11 10 11 11 7 16

TRÊS, não será nem beneficiado nem 
prejudicado 72 67 78 74 72 74

Outras respostas 0 0 0 1 0 0
Não sabe 4 4 3 4 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

p36

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.36 Na sua opinião, com a saída de Geraldo Alckmim,
para disputar a presidência da República, o Estado de São Paulo será:

(Resposta estimulada e única, em %)
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Principal problema do Estado de São Paulo
(espontânea e única, em %)

Fonte : Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo estadual, na sua opinião qual é o principal problema do estado de São Paulo hoje? 
Base : Total da amostra – Estado de São Paulo

Categorias 14 a 17/12/2004 13 e 14/09/2010 03 a 05/02/2015 28 a 30/11/2017 11 a 13/04/2018

Saúde/ hospitais 12 24 21 36 24

Violência/ segurança/ polícia 27 22 15 20 24

Educação/ escolas 4 15 11 12 13

Desemprego 25 7 5 9 13

Corrupção 0 2 5 2 4

Economia - - - - 2

Transporte coletivo 2 6 2 2 2

Moradia/ habitação 2 4 2 2 1

Enchentes/ canalização de esgoto 6 3 2 2 1
Saneamento básico (água e 

esgoto) 0 1 4 1 -

Tráfico/ consumo de drogas 1 5 1 1 -

Falta de energia - - 1 0 -

Falta de água - - 22 - -

Outro problema 6 6 5 8 8

Nenhum 0 0 0 0 0

Não sabe 11 7 4 4 8
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO PEA

Saúde 24 23 25 19 22 25 27 27 25 28 18 27 23 24 15 24 25
Violência/ segurança/ polícia 24 27 20 16 21 21 29 28 24 22 25 22 24 24 27 24 22
Educação 13 14 13 12 14 18 11 12 6 9 26 8 14 18 34 13 14
Desemprego 13 12 13 12 15 16 12 7 15 13 9 16 13 8 14 10
Corrupção 4 4 4 10 4 3 2 4 4 5 3 4 4 4 3 4 5
Transporte/ transporte público 2 2 2 3 3 2 2 1 1 2 3 2 2 3 5 2 1
Economia 2 1 2 4 2 2 1 0 1 2 2 1 2 1 2 2 1
Administração/ má administração 1 2 1 2 1 1 2 0 1 2 2 1 2 1 2 1 1
Enchentes 1 1 2 0 1 2 2 3 1 0 2 1 1 1
Desigualdade social/ má distribuição de 
renda 1 1 1 2 2 0 1 1 1 1 1 3 1 1

Habitação 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1
Fome/ miséria 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1
Outras respostas 7 8 5 8 9 5 6 7 6 7 7 7 6 8 7 6 7
Não sabe 8 3 11 12 7 5 6 10 12 7 4 10 6 5 1 7 10

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 918 1036 313 391 371 489 391 554 821 579 680 863 273 88 1448 506
Total Nos. absolutos 1954 941 1013 335 404 371 493 351 505 833 616 649 856 291 107 1467 487

p37

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.37 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo estadual,
na sua opinião qual é o principal problema do Estado de São Paulo hoje ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Branca Parda Preta Amarela

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior

Saúde 24 23 26 24 29 23 22 25
Violência/ segurança/ polícia 24 23 25 24 21 26 25 21
Educação 13 15 12 10 14 15 15 11
Desemprego 13 10 15 16 16 10 11 15
Corrupção 4 5 3 4 1 3 4 5
Transporte/ transporte público 2 2 3 2 4 3 0
Economia 2 1 2 1 1 1 2
Administração/ má administração 1 1 2 2 1 1 1 1
Enchentes 1 1 1 1 1 1 2
Desigualdade social/ má distribuição de renda

1 1 1 0 2 1 1 1

Habitação 1 1 1 0 1 1 1
Fome/ miséria 1 1 0 0 0 1 1
Outras respostas 7 8 4 7 9 7 8 6
Não sabe 8 9 5 8 6 6 6 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 954 654 202 41 925 533 1029
Total Nos. absolutos 1954 934 653 228 40 1295 1031 659

p37

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

P.37 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo estadual,
na sua opinião qual é o principal problema do Estado de São Paulo hoje ? 

(Resposta espontânea e única, em %)

COR NATUREZA DO MUNICÍPIO
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TOTAL

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 a 200 
mil

Mais de 200 a 
500 mil

Mais de 500 mil 
habitantes PT PSDB MDB Outro partido Nenhum/ não tem

Saúde 24 25 22 26 24 32 30 31 22 22
Violência/ segurança/ polícia 24 23 22 25 24 23 25 18 20 24
Educação 13 8 11 14 16 13 13 2 14 14
Desemprego 13 14 17 11 11 12 14 16 14 12
Corrupção 4 6 4 4 3 3 2 7 4 4
Transporte/ transporte público 2 2 2 3 2 3 2 2
Economia 2 2 2 1 2 2 4 2
Administração/ má administração 1 2 1 1 1 1 1 2 1
Enchentes 1 1 2 1 1 2 3 1 1
Desigualdade social/ má distribuição de renda

1 1 1 1 1 1 1

Habitação 1 1 1 0 1 1 0 1 1
Fome/ miséria 1 1 1 1 1 0 2 0
Outras respostas 7 9 3 7 7 5 6 17 6 7
Não sabe 8 10 12 5 6 3 2 10 7 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 326 383 413 832 280 142 64 181 1288
Total Nos. absolutos 1954 203 240 268 1243 323 141 50 187 1253

p37

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

PORTE DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.37 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo estadual,
na sua opinião qual é o principal problema do Estado de São Paulo hoje ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Agiu bem Agiu mal
Saúde 24 23 26 22 24 23
Violência/ segurança/ polícia 24 24 24 23 24 24
Educação 13 9 12 21 13 14
Desemprego 13 14 11 12 14 12
Corrupção 4 3 5 4 4 4
Transporte/ transporte público 2 2 2 2 2 2
Economia 2 2 2 1 1 3
Administração/ má administração 1 1 1 3 2 1
Enchentes 1 2 1 0 2 1
Desigualdade social/ má distribuição de renda

1 1 1 1 1 1

Habitação 1 1 1 0 1 1
Fome/ miséria 1 1 1 1 1 1
Outras respostas 7 9 5 6 7 7
Não sabe 8 9 7 4 7 7

Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1954 699 781 435 921 894
Total Nos. absolutos 1954 624 797 496 865 950

p37

***

Projeto: PO3956
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo: 11 e 13/04/2018

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

GOVERNADOR DEIXAR O CARGO 
PARA DISPUTAR A PRESIDÊNCIA 

DA REPÚBLICA

P.37 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo estadual,
na sua opinião qual é o principal problema do Estado de São Paulo hoje ? 

(Resposta espontânea e única, em %)
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